

技能绝活让技工人才受宠

□本刊记者 史睿昕

选择职业技术教育,将来不只是到一线做工人

王玉飞是山东劳动职业技术学院汽车工程系的学生,刚见到他时,面带着黑框眼镜,身着格子衫,略显腼腆的他很难让人与未来汽车维修工人的形象联系在一起。“当初高考完后报学校和专业时,我也不知道该往哪儿填,只是一个亲戚家的哥哥和父母觉得这个学校挺好的,另外现在买车、开车的人这么多,学汽修一定好找工作。”

王玉飞的父母对他的选择很支持。在学校,王玉飞积极投身到学习和校园活动中,通过与高年级学生

和已毕业学生的交流,他开始逐渐明确自己未来的择业方向——到汽车4S店做推销员或在那里从事汽车维修工作。“这也是一份很体面的工作,发展前途很大。”谈到未来,王玉飞面露轻松。

据了解,比起那些学市场营销等专业的本科生来,这类高职学生有技术理论做基础,在解答客户问题上更为专业,所以企业很愿意聘用他们。一旦涉及数控、机械等设备的推广营销,这一优势便更为明显。

山东技师学院相关负责

人介绍,目前,很多学生和家长认为学习技工将来只能从事繁重的体力劳动工作,社会地位低,没有职业发展的空间。其实,这种看法是错误的,技能院校的毕业生已经成为一些企业的管理骨干,从这些学生身上就能看出,即便是学技术出身,学生在今后的职业发展上还是有更多方向的,这与学生个人性格及自我规划与要求有关。即使一直专注技术生产线上的相关工作,经过自身学识、技能的不断积累与提高,也可以成为不同层次的技术类管理人才。

技能人才是目前经济社会发展所急需的人才,是制造业转型升级的重要力量,主要由高职院校及各类职业技术学校培养输出。然而因为一些客观因素,很多人忽视了职业技术教育,甚至对其存在偏见。从高职及各类职业技术学校毕业的学生出路究竟如何?国家对高级技工人才重视与否?为此,记者进行了走访。

高级技工类人才紧缺,国家对职业技能人才极为重视

山东省劳动职业学院的崔秋立书记告诉记者,早在2001年,时任中科院院长的路甬祥就曾表示,“中国必须有强大的制造业,不能只靠信息吃饭,靠股票致富。无论社会发展到什么时代,制造业始终是国家竞争力的基础,所不同的仅仅是他的技术内涵、领域内涵会发生变化和调整”。一些心态浮躁的人觉得技术工人薪酬低,但因为用工紧张,在沿海地区,一个高级电焊工月薪甚至可

以拿到一万五千元人民币。

2003年召开的全国人才工作会议上指出,我国的现代化建设需要大批能够熟练掌握先进技术、工艺和技能的高技能人才。从那时起,对技术类人才的关注进入一种全新高度。而近年来每年一度的优秀人才赴北戴河休假活动(该活动以党中央、国务院名义组织),受邀的除了著名院士专家,更有普通工人技师和优秀科技工作者等。

我省一些技术类培养院校的负责人表示,随着产业结构不断改革深化,对高技能人才的需求不断扩大,职业技术教育开始引发人们更多的关注。除了工业强国的远大理想,它带给人们的还有脚踏实地做实事的态度和吃苦耐劳的精神。崔书记说,他希望越来越多的有志青年能正视职业技术教育,摒弃浮躁心态,靠自己的一技之长,实实在在做些事情。

教育资讯

教育部出台意见进一步提高高等教育质量

日前,教育部召开全面提高高等教育质量工作会议,并颁布《关于全面提高高等教育质量的若干意见》,针对当前影响和制约质量提高的薄弱环节和突出问题,围绕大力提升人才培养水平、增强科学研究能力、服务经济社会发展、推进文化传承创新,提出了全面提高高等教育质量的30条具体措施。

《若干意见》明确提出,要稳定规模,保持公办普通高校本科招生规模相对稳定,高等教育规模增量主要用于发展高等职业教育、继续教育、专业学位硕士研究生教育以及

扩大民办教育和合作办学。同时,继续实施“985工程”、“211工程”和优势学科创新平台、特色重点学科项目;加强师范、艺术、体育以及农林、水利、地矿、石油等行业高校建设,突出学科专业特色和行业特色;加强地方本科高校建设,以扶需、扶特为原则,发挥政策引导和资源配置作用,支持有特色高水平地方高校发展;加强高职学校建设,重点建设好高水平示范(骨干)高职学校;加强民办高校内涵建设,办好一批高水平民办高校。

(据《人民日报》)

留学资讯

留法面签难度提升

本月,法国驻华大使馆对留学面签过程进行了全面调整。据刚刚面签过的一些学生反映,法国留学签证增加了口试过程。面试官会根据学生的法语等级现场出题,由学生在几分钟内作答,每个等级都会有对应题目,并且难度递增。

面对中国学生,法国2012年将留学政策进行了三项革新:放宽留学生工作签证;扩大奖学金候选人范围;面签审核更加严格。虽然前两项革新政策利好,但最后一条对广大

中国学生明确发出信息:扩大接收中国留学生的规模,并不意味着降低对学生的要求。

有专家表示,目前规定到法国留学需预学至少500学时法语课程,通常涉及比较基础的语法词汇方面的知识。面对留学新政策,建议学生选择口语班来加强自己的交际水平,确保能够顺利通过面签。

另外值得一提的是,法国留学签证与美国等国家不同,拒签后,学生的语言水平若能够通过培训达到要求,可继续申请签证。



大智学校





济南市著名商标 十年专注于中小学课程指导







网 址: www.dz211.com 统一热线: 400-6328-766

51巨献 大智邀您学海启航

献

1对1钻石课程免费体验 限10名

献

决胜中高考系列光盘闯关资料免费派送 限30名

51提升站 大智小班 期末成功站

2人制高端指导
初高中春季学习方法特训班
2012高考冲刺五一集训钻石班
2012学考、高考最后一讲 (6月2日、6月3日上课)
初中学考过关班



咨询热线: 67898175

51提升站 大智1对1 期末成功站

钻石秒杀限量课程1对1
查漏补缺,全面提升1对1
小升初专项特训1对1
学考、高考高效冲刺1对1
考点串讲、真题串讲1对1



咨询热线: 67898175



1对1 山师VIP分校 \ 82609166 万达VIP分校 \ 82564766 国华经典VIP分校 \ 67876866 伟东新都VIP分校 \ 61360466 小 历下分校 \ 86408055 大观园分校 \ 86151866
高新区VIP分校 \ 89748966 西市场VIP分校 \ 69900766 八一VIP分校 \ 81765166 燕山立交VIP分校 \ 67892466 舜耕分校 \ 82732566 国际会展中心分校 \ 89748866 长清分校 \ 87224866